

В Износковском районе ребята и взрослые общими усилиями залили каток

Анна
БОРОНИНА

Площадка для активного зимнего отдыха появилась в поселке Мятлево во дворе местной средней школы. Своими силами ее обустроили учителя, ученики, родители. Сложный и трудоемкий процесс занял полтора месяца (работы велись даже ночью), но результат того стоил. Теперь ледовая «арена» гостеприимно принимает всех любителей покататься на коньках или погонять шайбу.



ЖАРКИЙ ЛЁД

За здоровьем и мастерством!

Сейчас каток или открытый стадион можно найти в любом большом городе. А вот для маленьких населенных пунктов – это дефицит. В Износковском районе, например, уже давно нет полноценного катка.

В Мятлевской средней школе, где уже многие годы действует спортивный клуб и физическому воспитанию уделяется особое внимание, нашли выход. Ледовую «арену» для зимнего досуга учителя, старшеклассники, выпускники, члены совета отцов не первый год готовят своими руками. За основу берется универсальная спортивная площадка, построенная на территории школы несколько лет назад. Правда, в прошлом году залить каток не удалось, потому что зима была очень теплая и практически без снега. В нынешнем, хотя климатические условия более подходящие да и сугробы выше крыши, немало хлопот доставляют резкие температурные перепады. Но, несмотря на все сложности, задумку удалось осуществить.

Лед опробовали с первыми январскими морозами. Теперь по вечерам и в выходные дни на катке тренируется хоккейная команда, а также приходят все желающие провести время с пользой для здоровья.

– При создании катка нашей целью было не только разнообразить зимний досуг и поддерживать физическое здоровье учеников, но и воспитывать спортивную толерантность – детям важно научиться взаимодействию друг с другом и уважительному отношению к представителям старших поколений, – рассказывает директор школы **Тамара НИКИШИНА**. – На площадку приходят люди примерно от 10 до 50 лет. У нас образовались настоящие «хоккейные семьи», когда папы с сыновьями участвуют в игре, а мамы и младшие дети болеют за них. Хочется отметить Липановых, Тимофеевых, Рулевых, Лазаревых, Новиковых. Поиграть приезжают даже из Москвы!

«Ручные» технологии

Работы по подготовке и заливке катка начались еще в декабре, но погодные условия (то снег, то дождь, то оттепель) не позволяли сделать все оперативно и качественно. Только в январе, когда установилась стабильная минусовая температура, дело удалось завершить.

Сложнее всего было добиться максимальной ровности льда. А, как известно, чем ровнее поверхность, тем ниже травмоопасность. Это только на первый взгляд кажется, что все просто – окатил площадку водой, и каток готов. На самом деле это очень сложный и трудоемкий процесс, требующий определенных знаний и специальной техники, которой в школе, естественно, нет. Большой проблемой было и отсутствие условий для подачи воды.

– Прежде чем заливать поверхность, нужно было создать снеговую подушку, хорошо ее утрамбовать и спрессовать. Это необходимо, чтобы не повредить специальное покрытие спортивной площадки, – объясняет **Евгений НИКИШИН**, учитель физкультуры и руководитель школьного спортив-

ного клуба «Старт», возглавивший процесс создания катка. – А учитывая, что по проекту перепад уровня поверхности от центра к торцевым сторонам составляет 26 сантиметров (из-за этого борта приподняты, и под ними открытое пространство), снеговую подушку пришлось делать минимум в 50 сантиметров. И каждый слой постепенно проливать водой, стараясь при этом не допустить воздушных пустот. Сложно было создать максимально ровную поверхность, не имея специального оборудования да еще при том, что площадка довольно-таки большого размера – 60 метров длиной и 30 шириной. Только потом приступили к самой заливке льда, слой за слоем наращивая его толщину.

Когда в товарищах согласье есть

Лишь благодаря общим усилиям взрослых и детей удалось осилить этот проект и открыть единственный в районе каток. Желающих помочь родной школе оказалось очень много. В числе энтузиастов и ее выпускники. Неоценимую помощь оказали Сергей и Михаил Тихоновы, Павел Лазарев, Виталий Потапов, Андрей Рулев, Вадим Тимофеев, выпускник и президент школьного спортивного клуба Илья Рябой. Большой любитель хоккея Михаил Тихонов для заливки катка даже

сам сконструировал и сделал оригинальный агрегат, с помощью которого лед получился достаточно высокого качества. Отличились также старшеклассники Максим Рулев, Алексей Никитин, Александра Николаева. Не остались в стороне учителя Иван Тришкин и Игорь Чистяков.

Школа благодарит за поддержку глав администраций района и сельского поселения Владимира Леонова и Любовь Венидиктову, благодаря которым решился вопрос условий для подачи воды. Помогли осуществить задуманное руководители и сотрудники областного водоканала, коммунальной службы поселка, местной пожарной части.

Сейчас, несмотря на то что каток уже функционирует, забот по его содержанию остается очень много. Площадку периодически нужно очищать от снежных заносов и вывозить снег за ее пределы, а также «подливать» и выравнивать лед. Большим подспорьем в уборке снега стал мотоблок с навесным оборудованием, приобретенный на районные средства. Конечно, с учетом нынешних обильных снегопадов часто приходится использовать и более мощную технику. В этих случаях всегда помогает местная коммунальная служба.

Фото автора.

Хоккейные баталии на школьной катке в поселке Мятлево.

